

东莞整顿政法队伍 公布举报电话

严查“六大顽瘴痼疾”

新快报讯 记者杨英杰报道 3月16日上午,东莞市召开政法队伍教育整顿新闻发布会。记者获悉,此次教育整顿从今年2月底到6月底,将突出“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务,并分为学习教育、查纠整改、总结提升三个环节进行。其中,在查纠整改环节会集中整治违规参股借贷、违规违法办理减刑或假释等“六大顽瘴痼疾”。

从群众最不满意的地方改起

今年开展政法队伍教育整顿是党中央作出的重大决策部署,是一项重大政治任务。东莞市委政法委常务副书记、市委政法队伍教育整顿工作领导小组办公室常务副主任杨天泰介绍,参加人员包括市委政法委系统(含镇街党委政法委员)、法院系统(含基层人民法院)、检察院系统(含基层人民检察院)、公安系统(含镇街公安分局)、国家安全机关、司法行政系统(含镇街司法分局)全体在编在职干警。

“通过教育整顿,推动全市政法系统政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。”杨天泰代表市委政法队伍教育整顿工作领导小组办公室郑重承诺,将坚决落实党中央决策部署和省委工作部署,全面正风肃纪、反腐强警,从群众最期盼的事情做起、最不满意的地方改起,不断增强市民群众的获得感幸福感安全感,努力为“湾区都市、品质东莞”建设和平安东莞、法治东莞作出新的更大贡献。

据了解,此次政法队伍教育整顿将突出“筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神”四项任务,整顿则分为学习教育、查纠整改、总结提升三个环节。

“六大顽瘴痼疾”是必查重点

“弘扬英模精神”是四项任务之一。东莞市公安局党委副书记、副局长、市委政

法队伍教育整顿工作领导小组办公室副主任黄锡明直言,政法队伍是和平年代奉献最大、牺牲最多的队伍,是国家安全、社会安定和人民安宁的守护神。这么多年的实践表明,东莞政法队伍主流是好的,政法干警是一支党和人民可以信赖的队伍。

在查纠整改环节,具体会有哪些内容呢?杨天泰说,将强化自查自纠,把“六大顽瘴痼疾”作为必查重点,持续查找问题,明确整改方向。此外,坚持无禁区、零容忍、全覆盖、深挖彻查违纪违法线索,依纪依法从严处理。强化专项整治,聚焦群众反应强烈、制约严格公正执法司法和影响政法队伍建设的难点,集中整治“六大顽瘴痼疾”,并针对政法系统其他禁而不绝、隐蔽性强、危害性大的突出问题开展整治,推出一批便民利民措施,提高政法机关服务群众水平。

黄锡明告诉记者,所谓“六大顽瘴痼疾”,包括违反防止干预司法“三个规定”,违规经商办企业和配偶、子女及其配偶违规从事经营活动,违规参股借贷,

违规违法办理减刑、假释、暂予监外执行,有案不立、压案不查、有罪不究,法官检察官离任后违规从事律师职业、充当司法掮客等六个方面。

市民可致电或写信反映意见诉求

黄锡明表示,将通过开展举报线索核查、涉黑涉恶案件线索倒查、重点案件评查、涉法涉诉信访案件清查、法律监督专项检查、智能化数据排查、队伍建设巡查等方式,深挖彻查违纪违法线索,依纪依法从严处理。

除此之外,东莞市民也可以把自己的意见诉求向省级驻点指导组反映。杨天泰说,广东省委政法队伍教育整顿驻东莞市指导组已于3月4日进驻东莞开展驻点指导。“为便于社会各界对东莞的政法队伍进行监督,指导组进驻期间设立值班电话:0769-22625001,邮政信箱:东莞市A006号邮政专用信箱。电话受理时间为每天8:00-20:00,受理信电截止日期为2021年6月30日。

汽车排气管也偷,窃贼被东莞警方抓获

新快报讯 记者杨英杰报道 2021年3月14日一大早,家住东莞市黄江镇碧桂园附近的事主准备驾车上班,打着火后,发现车辆发出巨大的噪声,同时伴有难闻的气味,检查后发现车辆的排气管好像被人拆换了,于是报警。

黄江公安分局接到报警后,民警立即介入了调查,发现事主的小货车原装排气管被人拆走,换成了另一种排气管。

不管偷啥都是违法,民警立即开展调查取证,很快就锁定了嫌疑人身份,仅仅用了14个小时便在东莞市寮步镇某酒店成功将嫌疑人邹某力、谢某豪抓获,并在二人作案用的汽车上发现大量来历不明的汽车排气管。

经审讯,犯罪嫌疑人邹某力、谢某豪二人从网络视频中了解到汽车的排气管比较值钱且容易拆换,于是在网上购买了一批某品牌汽车专用的廉价排气管,预谋偷梁换柱实施盗窃汽车排气管后销赃获利,2021年3月3日以来,先后流窜我省惠州、深圳、东莞等地多次作案。目前,二人已被黄江警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。



“碰瓷”团伙抹黄鳝血行骗,还冒充警察

新快报讯 记者杨英杰报道 近日,莞城分局充分运用智慧新警务,提升智慧新侦查工作效能,通过精心组织、严密部署,打掉了一个“碰瓷”诈骗团伙,抓获嫌疑人3人,初步核查涉及“碰瓷”案件10多宗,缴获作案的黑色皇冠小汽车1辆、假车牌2套、疑似黄鳝血2小瓶。

2月2日22时50分许,周先生驾驶一辆小汽车由莞城东纵路转入天宝路时,为躲避一辆停在路边突然启动的汽车,疑似撞到一名骑共享单车的男子。发现情况的周先生立即驾车带该男子到医院检查。

途中该受伤男子说耳朵流血,拿

了小车后排座位的纸巾“止血”,并打电话“报警”,“你们离开了事故现场,就无法按保险规定赔偿,建议事故双方私下协商处理。”电话里的“警察”竟然叫周先生离开现场并双方私了。

到医院后,该男子坚持不肯就医,要求事主赔钱私了,于是事主通过扫二维码转账了5000元给该男子。后事主发觉被骗,于是报警。

案发后,莞城刑侦大队加强现场勘查和调查走访,通过“大数据”成功比对出嫌疑人赖某,并以此为突破口,成功锁定该“碰瓷”犯罪团伙成员。

经核查,3月1日、2日,嫌疑人驾驶一辆套假车牌(粤S3****)的黑色皇冠来

莞作案,3月2日晚至3日凌晨在虎门连续作案3起,并于3日早上9时许离开。在上级部门的大力支持下,专案组民警迅速开展跟踪抓捕工作。

当天中午13时30分许,专案组在广东省清远市佛冈县环城东路某汽修店抓获嫌疑人赖某、黄某、卢某,缴获作案的黑色皇冠小汽车1辆、假车牌2套、疑似黄鳝血2小瓶。

经审查,2020年底以来,该团伙多次来莞作案,一般选择深夜至凌晨时分,使用假车牌作案;3名嫌疑人分工明确:一人负责骑共享单车,一人在路边看风及冒充警察,一人负责驾驶汽车慢行逼使目标车辆变道超车。

两人偷盗手机还盗刷微信余额被沙田警方抓获

新快报讯 近日,东莞的陈女士因手机被盗,随后发现微信里的1000元被盗刷,于是报警求助,沙田警方经过调查抓获两名犯罪嫌疑人。

据了解,2月10日22时36分,沙田公安分局接事主陈女士报警称。民警通过调查发现于2月10日18时30分许,一名嫌疑男子和一名女性同伴进入一超市消费了1000元,随后嫌疑人往杨公洲猴皇洲方向离开。根据该线索,民警立即开展侦查,经系统排查,发现嫌疑人张某和裴某有重大作案嫌疑。

经过多日排查,民警在近期发现嫌疑人张某居住在沙田镇杨公洲猴皇洲一出租屋,便立即前往现场,将嫌疑人张某和裴某抓获,并在其房间内起获被盗手机一台。

经审讯,犯罪嫌疑人张某和裴某对其在沙田镇一超市盗刷他人账户存款的违法行为供认不讳,目前,犯罪嫌疑人张某和裴某已被依法行政拘留。

(田晓霞)

常平一男子酒后谎报火警被拘留七天

新快报讯 3月15日22时58分,常平镇一男子因百货店老板不给其送货便心生怨气,在其喝酒后拨打119谎报火警称:东莞市常平镇木榆村刘家墩某百货店着火,有一个小孩被困火场。经消防救援人员排查核实,该男子为谎报火警,被依法行政拘留7天。

接到报警后,消防救援人员和辖区公安派出所民警紧急出动,但在出警途中消防救援人员拨打报警人电话却一直联系不上。

消防救援人员和派出所民警到场后发现该百货店并无火情发生,随后与村委会工作人员对附近民房逐一进行了排查,最后核实为虚假火情。

3月16日凌晨,东莞市消防救援支队常平大队联合辖区派出所成功抓获谎报火警的违法嫌疑人罗某。经审讯,罗某对违法行为供认不讳,公安部门依法对罗某予以行政拘留7日的行政处罚。

消防部门提醒:谎报火警属违法行为,谎报火警不仅会延误真正的救援时间,还会浪费大量公共资源,请把火警资源留给真正有需要的人。

(杨英杰)